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НЕ ДА ПУ ШЧАЛЬ НЫ
Прэ зi дэнт за па тра ба ваў 

на вя дзен ня стро га га па рад ку 
ў сфе ры вы твор час цi 

i аба ро ту ал ка голь най пра дук цыi
Аб гэ тым Аляк сандр Лу ка шэн ка за явiў учо ра на на-
ра дзе па пы тан нях вы твор час цi i аба ро ту ал ка голь-
най пра дук цыi, пе рад ае ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

Аляк сандр Лу ка шэн ка, у пры ват нас цi, кры ты ка ваў 
урад за не ра шу часць у пры няц цi мер па аба ро не ўнут-
ра на га рын ку ад па ступ лен ня ня якас най ал ка голь най 
пра дук цыi. «Бы ла па стаў ле на за да ча не да пус каць на 
ўнут ра ны ры нак па ступ лен ня ня якас най пра дук цыi, ска-
ра цiць це ня вы аба рот ал ка голь ных на пiт каў. Гэ та не толь-
кi стра та бюд жэ ту, але ў пер шую чар гу па гро за зда роўю 
i жыц цю лю дзей», — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кi раў нiк дзяр жа вы пад крэс лiў, што ал ка голь ная пра-
дук цыя — гэ та асаб лi вы па да кцыз ны та вар, аба ра чэн не 
яко га ва ўсiм све це стро га рэ гу лю ец ца дзяр жа вай. «Не 
вы клю чэн не i на ша кра i на. Мы па ста ян на тры ма ем на 
кант ро лi гэ ту тэ му. Увя лi ма на по лiю дзяр жа вы па ўсiх гэ-
тых пы тан нях. Так гэ та цi не так — гэ та пер шае пы тан не, 
на якое трэ ба бу дзе ад ка заць дак лад чы кам», — ска заў 
Прэ зi дэнт.

Ён на га даў, што 1 лi пе ня бя гу ча га го да спе цы яль ны-
мi ўка зам i дэ крэ там Прэ зi дэн та ўве дзе ны да дат ко выя 
ахоў ныя ме ры па ўзмац нен нi дзяр жаў на га рэ гу ля ван ня ў 
сфе ры вы твор час цi i аба ро ту ал ка голь най пра дук цыi.

Ад нак, як пад крэс лiў Аляк сандр Лу ка шэн ка, у гэ тай 
сфе ры ўсё яшчэ за хоў ва юц ца пэў ныя не га тыў ныя тэн дэн-
цыi. У пры ват нас цi, па вя лiч ва ец ца iм парт спiрт но га, рас це 
яго не ле галь ны аба рот, i ў той жа час ска ра ча ец ца ай чын-
ная вы твор часць. «На жаль, урад па во дзiць ся бе вель мi 
не ра шу ча ў пры няц цi мер па аба ро не ўнут ра на га рын ку. 
Гэ та нi ку да не вар та», — лi чыць кi раў нiк дзяр жа вы.

Ён за па тра ба ваў ад дак лад чы каў дак лад ных ад ка заў 
на шэ раг пы тан няў. У пры ват нас цi, што пе ра шка джае 
аба ра нiць улас ны ры нак? Ча му экс парт не рас це, а па-
дае, хоць ма гут нас цi па вы твор час цi ал ка го лю ў два ра зы 
пе ра ся га юць унут ра ныя па трэб нас цi? Якiя ме ры пры ма-
юц ца для пра соў ван ня бе ла рус кай пра дук цыi ў ганд лё выя 
сет кi ў кра i не i за мя жой?

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што ця пер за да ча 
не шу каць апраў дан ня, ча му па гар ша ец ца ста но вi шча 
га лi ны, а пры няць кан крэт ныя ме ры для аба ро ны лю дзей. 
«На вя дзен не стро га га па рад ку ў сфе ры вы твор час цi i 
аба ро ту ал ка голь най пра дук цыi — пра мы аба вя зак дзяр-
жа вы. Мы не па вiн ны да пус цiць, каб бе ла рус кi на род 
гу бi лi ня якас ны мi пад роб ка мi i нiз ка проб ным кант ра фак-
там», — за явiў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Ак цыз ная па лi ты ка, якую пра па ноў ваў урад i сён ня пра-
па нуе, прак тыч на ўгро бi ла, як ка жуць спе цы я лiс ты, га лi ну. 
Ак цы зы пры вя лi да па ве лi чэн ня ца ны i ра зам з кант ра фак-
там да знi жэн ня по пы ту на гэ тую пра дук цыю, а зна чыць 
стра ты бюд жэ ту», — ад зна чыў кi раў нiк дзяр жа вы.

Ён так са ма пад крэс лiў: «Пры ват ныя струк ту ры за 
кошт па ва рот лi вас цi i за кошт не вя до ма якiх фак та раў 
(аж да ха ба раў i ўза конь ван ня ней кiх ха ба раў i на дзя-
лен ня iх ста ту сам прэ мiй, бо ну саў i iн ша га) за ня лi ка ля 
35 пра цэн таў рын ку, пры гэ тым ня доб ра сум лен на па цяс-
ня ю чы дзяр жаў ныя струк ту ры, у тым лi ку з да па мо гай 
сет ка вых струк тур».

Прэ зi дэнт пад крэс лiў, што «дык тат се так не да пу-
шчаль ны, ён ужо на блi зiў ся да не пры маль на га зна чэн-
ня». Акра мя та го, кi раў нiк дзяр жа вы звяр нуў ува гу на 
праб ле му ня свое ча со вых раз лi каў за лi кё ра-га рэ лач ныя 
вы ра бы.

«Як я ўжо ска заў, вы цяс ня юц ца дзярж прад пры ем-
ствы, — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — З дзярж-
прад пры ем стваў за рэа лi за цыю лi кё ра-га рэ лач ных вы ра-
баў па тра бу юць скiд кi, ча сам да 40 пра цэн таў кош ту, i, як 
я га ва рыў, уста наў лi ва юць не зра зу ме лыя бо ну сы i прэ мii 
для ганд лё вых се так за кошт, зра зу ме ла, вы твор цы».

Кi раў нiк дзяр жа вы так са ма ска заў, што кант ра факт ная 
пра дук цыя з Ра сii i iн шых кра iн «за ду шы ла кра i ну». «Хто 
пе ра шка джае ўра ду аба ра нiць улас ны ры нак?» — за даў 
слуш нае пы тан не Прэ зi дэнт. Ён так са ма ска заў, што спе-
цы я лiс ты пра па ну юць увес цi стро гую ад каз насць за па-
стаў кi ў Бе ла русь кант ра факт най пра дук цыi аж да кан фiс-
ка цыi транс парт ных срод каў, на якiх яна па стаў ля ец ца.

Прэ зi дэнт за па тра ба ваў, каб да 1 ве рас ня ўсе за па-
зы ча нас цi па апла це па стаў ле най пра дук цыi бы лi па га-
ша ны. Кi раў нiк дзяр жа вы да ру чыў кант ра ля ваць гэ та 
пы тан не КДБ.

Прэ зi дэнт звяр нуў асаб лi вую ўва гу на праб ле му ня-
свое ча со вых раз лi каў за лi кё ра-га рэ лач ныя вы ра бы. Ён 
стро га па ста вiў пы тан не — ча му на огул да пу шча на та кая 
сi ту а цыя, ка лi за па зы ча насць ганд лё вых аб' ек таў пе-
рад вы твор ца мi ча сам пе ра вы шае су мы крэ ды таў гэ тых 
прад пры ем стваў.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за па тра ба ваў, каб у цэ лым у 
кра i не бы лi ўзмоц не ны ме ры за не апла ту па стаў ле най 
пра дук цыi аж да па збаў лен ня лi цэн зiй.

На на ра дзе бы ла за кра ну та праб ле ма склад скiх за па-
саў пра дук цыi i не да пра цо вак у яе пра соў ван нi на ўнут-
ра ны i за меж ны рын кi. Па тра ба ван не кi раў нi ка дзяр жа-
вы — да 15 ве рас ня аб са лют на ўся вы раб ле ная пра-
дук цыя па вiн на быць па стаў ле на ў ганд лё выя сет кi. «З 
сён няш ня га дня па вi нен быць дык тат не ганд лё вых се так, 
а вы твор цаў», — пе ра ка на ны Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён так са ма за кра нуў тэ му па срэд нi каў, у вы нi ку вы ка-
ры стан ня па слуг якiх па вы ша юц ца цэ ны на пра дук цыю. 
Та му яшчэ ад но па тра ба ван не Прэ зi дэн та — не па вiн на 
быць нi я кiх па срэд нi каў у рэа лi за цыi пра дук цыi.

Як бу дзе прад стаў ле на 
на Фо ру ме ай чын ная 
пра дук цыя? На коль кі 
мы вы ка рыс тоў ва ем 
па тэн цы ял бе ла рус ка-
ра сій ска га ўза е ма дзе-
ян ня? Якія пе ра шко ды 
і перс пек ты вы ў ім 
ха ва юц ца? На гэ тыя 
і ін шыя пы тан ні ад ка-
заў Ана толь РУ СЕЦ-
КІ, на мес нік стар шы ні 
Са ве та Рэс пуб лі кі На-
цыянальнага сходу, 
кі раў нік арг ка мі тэ та фо ру му з бе-
ла рус ка га бо ку, пад час ін тэр в'ю Бе-
ла рус ка му тэ ле граф на му агенц тву.

— Ужо праз ме сяц пач не пра цу дру гі 
Фо рум рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі ў Со чы. 
Ак тыў ная ра бо та па яго ар га ні за цыі вя ла ся 
Са ве там Рэс пуб лі кі ў цес ным уза е ма дзе-
ян ні з Са ве там Фе дэ ра цыі яшчэ з па чат ку 
го да, — па ве да міў Анатоль Русецкі. Па яго 
сло вах, асноў нае ме ра пры ем ства прой дзе 
ў фар ма це пле нар на га па ся джэн ня на тэ-
му «Пра мыс ло вая па лі ты ка Са юз най дзяр-
жа вы: агуль ныя па ды хо ды і рэ гі я наль ныя 
ас пек ты». Акра мя та го, за пла на ва ны тры 
тэ ма тыч ныя сек цый ныя па ся джэн ні, якія 
так са ма бу дуць пры све ча ны асноў най тэ ме 
фо ру му — пра мыс ло вай па лі ты цы. На яе 
зір нуць з трох ра кур саў: праз рэ гі я наль нае 
ўза е ма дзе ян не, праз пра гра мы Са юз най 
дзяр жа вы і з пунк ту гле джан ня во пы ту вя-

дзен ня пра мыс ло вай па лі-
ты кі кож най з кра ін.

Так са ма пла ну ец ца ар-
га ні за ваць вы ста ву і кір-
маш-про даж пра мыс ло вых 
і хар чо вых та ва раў — пля-
цоў ку для прэ зен та цыі на-
ша га па тэн цы я лу.

— У пер шую чар гу, — 
ка жа Ана толь Ру сец кі, — 
га вор ка ідзе аб пра дук-
цыі ма шы на бу да ван ня: 
Бе лАЗы, МА Зы, трак та ры 
МТЗ, тэх ні ка «Амка до ра», 

кам бай ны «Гом сель ма ша», пра дук цыя 
«Баб руй скаг ра ма ша», «Ма гі лёў ліфт ма-
ша», Дзярж кам ва енп ра ма і інш. Бу дзе 
прад стаў ле на так са ма бы та вая тэх ні ка 
кам па ній «Ат лант» і «Га ры зонт», пра дук-
цыя дрэ ва ап ра цоў кі і наф та хі міч най га лі-
ны, ар га ні за ва на экс па зі цыя на ву ко ва-тэх-
ніч ных да сяг нен няў.

На кір ма шы-про да жы сваю пра дук цыю 
прад ста вяць прад пры ем ствы з усіх аб лас-
цей Рэс пуб лі кі Бе ла русь і го ра да Мін ска. 

Се на тар за кра нуў і праб лем нае пы тан-
не та го, што пе ра шка джае да лей ша му 
раз віц цю двух ба ко ва га бе ла рус ка-ра сій-
ска га су пра цоў ніц тва:

— У апош ні час паў стаў шэ раг фак та раў, 
якія іс тот на ўплы ва юць на ўмо вы до сту пу да 
рын ку Ра сіі. Сур' ёз ны ўплыў у тым лі ку аказ-
вае ўступ лен не Ра сіі, а ця пер і Ка зах ста на, 
у Су свет ную ганд лё вую ар га ні за цыю, увя-
дзен не шэ ра гам кра ін санк цый у да чы нен ні 

да Ра сій скай Фе дэ ра цыі і пры няц це ёй мер 
у ад каз па аба ро не свай го рын ку.

Та му ад на з га лоў ных за дач, якую ста-
вяць пе рад са бой бе ла рус кія ар га ні за-
та ры, — пад пі сан не но вых па гад нен няў 
і кант рак таў. Пад час фо ру му, да рэ чы, 
пла ну ец ца пад пі саць кант рак ты на су му 
больш за $100 млн. Больш за тое, ста іць 
за да ча не прос та на рошч ваць двух ба ко-
вы та ва ра аба рот, а рэа лі за ваць су мес ныя 
ўза е ма вы гад ныя пра ек ты. 

Сён ня за клю ча на ка ля 70 па гад нен няў па-
між Рэс пуб лі кай Бе ла русь і суб' ек та мі Ра сій-
скай Фе дэ ра цыі. Вя ду чыя па зі цыі па ўза ем-
ным ганд лі з Бе ла рус сю зай ма юць Цэнт раль-
ны, Ураль скі, Пры волж скі і Паў ноч на-За ход ні 
фе дэ раль ныя акру гі. Най больш плён на ідзе 
ўза е ма дзе ян не з Маск вой і Санкт-Пе цяр бур-
гам, Цю мен скай, Мас коў скай, Сма лен скай, 
Арэн бург скай, Бран скай, Ні жа га род скай, Ка-
луж скай аб лас ця мі, Рэс пуб лі кай Та тар стан. 
Аб' ём знеш ня га ганд лю з гэ ты мі рэ гі ё на мі 
пе ра вы шае 70% бе ла рус ка-ра сій ска га та ва-
ра аба ро ту. У на шай кра і не ство ра на амаль 
3000 ар га ні за цый з ра сій скі мі ін вес ты цы я мі, 
устаў ны ка пі тал якіх скла дае ка ля $800 млн, 
у тым лі ку больш за 1500 — у фор ме су мес-
ных прад пры ем стваў. У Ра сіі пра цуе больш 
за 1000 ар га ні за цый з бе ла рус кім ка пі та лам. 
І, па сло вах Ана то ля Ру сец ка га, эфек тыў ная 
пра ца пад час фо ру му змо жа зра біць бе ла-
рус ка-ра сій скае ўза е ма дзе ян не яшчэ больш 
якас ным.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by
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УМО ВЫ ДО СТУ ПУ
У верасні пройдзе другі Форум рэгіёнаў Беларусі і Расіі

Ад па вед ны ка мен та рый упраў лен ня iн фар ма цыi i гра мад-
скiх су вя зяў раз ме шча ны на афi цый ным сай це Нац бан ка, 
па ве дам ляе БЕЛ ТА.

У па чат ку го да На цы я наль ны банк Бе ла ру сi змя нiў па ды хо ды да 
пра вя дзен ня кур са вой па лi ты кi, пе рай шоў шы да вы ка ры стан ня гiб-
ка га ме ха нiз ма фар мi ра ван ня аб мен на га кур са бе ла рус ка га руб ля 
пры мi нi маль ным удзе ле На цы я наль на га бан ка ў бiр жа вых тар гах. Па 
сут нас цi гэ та ры нач нае кур саў тва рэн не, пры якiм курс на цы я наль най 
ва лю ты ад нос на до ла ра ЗША i iн шых за меж ных ва лют фар мi ру ец ца 
на асно ве по пы ту i пра па на ван ня на ва лют ным рын ку.

Ад каз ва ю чы 4 жнiў ня на пы тан нi ў час прэс-кан фе рэн цыi для 
прад стаў нi коў бе ла рус кiх i за меж ных срод каў ма са вай iн фар ма цыi, 
стар шы ня праў лен ня На цы я наль на га бан ка Па вел КА ЛА УР ад зна чыў 
ад сут насць унут ра ных фак та раў, якiя ўздзей нi ча лi б на курс бе ла-
рус ка га руб ля i iс тот на змя ня лi яго ды на мi ку. Пры гэ тым кi раў нiк 
Нац бан ка асаб лi ва пад крэс лiў, што ва ўмо вах ме ха нiз ма ры нач на га 
кур саў тва рэн ня, якi пры мя ня ец ца ў Бе ла ру сi, да лей шая ды на мi ка 
кур са на цы я наль най ва лю ты ў мно гiм бу дзе за ле жаць ад змя нен ня 
знеш нiх фак та раў, перш за ўсё ца ны на наф ту i ды на мi кi кур саў ва-
лют у кра i нах — асноў ных ганд лё вых парт нё рах Бе ла ру сi.

За мi ну лы пе ры яд на су свет ных фi нан са вых рын ках ад бы лi ся 
сур' ёз ныя змя нен нi, якiя пры вя лi да iс тот на га па вы шэн ня ва ла-
цiль нас цi шэ ра гу клю ча вых эка на мiч ных па каз чы каў. Та кiя кан'-
юнк тур ныя фак та ры, як рэз кае знi жэн не су свет ных цэн на наф ту, 
знач нае аслаб лен не кур саў ра сiй ска га руб ля, кi тай ска га юа ня i 
ка зах стан ска га тэн ге, у знач най сту пе нi паў плы ва лi на ўнут ра ны 
ва лют ны ры нак кра i ны, уз мац нiў шы ва ла цiль насць аб мен на га кур са 
бе ла рус ка га руб ля да асоб ных ва лют.

Пра во дзi мая На цы я наль ным бан кам гiб кая кур са вая па лi ты ка дае 
маг чы масць аб мен на му кур су вы сту паць у якас цi аб сар бен ту не спры-
яль ных знеш нiх фак та раў, знi жа ю чы сту пень знеш не эка на мiч ных 
дыс ба лан саў. Пры гэ тым ва ўмо вах пры мя нен ня рэ жы му кi ру е ма га 
пла ван ня бя гу чая ды на мi ка аб мен на га кур са бе ла рус ка га руб ля, якая 
склад ва ец ца як рэ ак цыя на знеш нiя эка на мiч ныя фак та ры, дае маг-
чы масць пад трым лi ваць кан ку рэн та здоль насць эка но мi кi i дзе ла вую 
ак тыў насць, вы сту паць фак та рам мак ра эка на мiч най ста бiль нас цi.

Уплыў знеш нiх кан' юнк тур ных фак та раў мо жа пры во дзiць да 
роз на на кi ра ва на га ру ху кур са, уз мац ня ю чы тым са мым яго ва ла-
цiль насць. Па ме ры знi жэн ня тур бу лент нас цi на знеш нiх рын ках i 
аслаб лен ня кан' юнк тур ных фак та раў бу дзе знi жац ца i ва ла цiль-
насць аб мен на га кур са бе ла рус ка га руб ля.

Дзе ян нi На цы я наль на га бан ка на кi ра ва ны на знi жэн не праз мер-
ных кан' юнк тур ных ва ган няў кур са, не пе ра шка джа ю чы дзе ян ню 
фун да мен таль ных фак та раў. Пра во дзi мая стро гая ма не тар ная i 
бюд жэт на-пад атко вая па лi ты ка пры зна ча на за бяс пе чыць пад трым-
ку аб мен на му кур су i аб ме жа валь ны эфект на iн фля цыю.

У блi жэй шай перс пек ты ве на ма ган нi На цы я наль на га бан ка бу-
дуць скан цэнт ра ва ны на да сяг нен нi цэ на вай ста бiль нас цi, пры зна-
ча най за ха ваць па куп ную здоль насць бе ла рус ка га руб ля. Ста бi лi-
за цыя iн фля цый ных пра цэ саў за бяс пе чыць устой лi васць эка но мi кi ў 
ся рэд не тэр мi но вай перс пек ты ве i бу дзе са дзей нi чаць фар мi ра ван-
ню ўмоў для за бес пя чэн ня доў га тэр мi но ва га эка на мiч на га рос ту.

�

ГЭТА 
ВЫ ГАДНА

Ця пер пры афарм-
лен ні спа жы вец ка га 
крэ ды ту на карт ку 
Бе ла рус бан кам пра-
ду гле джа ны пэў ныя 
вы га ды. Пры гэ тым 
банк не спа га няе якіх-
не будзь да дат ко вых пла ця-
жоў па крэ ды тах кштал ту 
ка мі сіі за су пра ва джэн не, 
аба ненц кай пла ты. Клі ент 
вы плач вае толь кі асноў ны 
доўг і пра цэнт.

«Ад нак вар та па мя таць, 
што пры зняц ці з крэ дыт най 
карт кі на яў ных клі ент вы плач-
вае ўзна га ро джан не, па мер 
яко га за ле жыць ад зня тай 
су мы. Та му лепш аплач ваць 
па куп кі без на яў ны мі, бо ў гэ-
тым вы пад ку ка мі сія не спа-
га ня ец ца», — па тлу ма чы ла 
прад стаў нік Бе ла рус бан ка.

Сён ня крэ дыт ную карт-
ку на спа жы вец кія па трэ бы 
мо гуць афор міць і пен сі я не-
ры на ват з улі кам та го, што 
яны жы вуць толь кі на ад ну 
пен сію.

«Та кім клі ен там банк пра-
па нуе спе цы яль ны крэ дыт ны 
пра дукт «Час жыць» па зні жа-
ных стаў ках. Крэ дыт пра да-
стаў ля ец ца з вы ка ры стан нем 
крэ дыт най карт кі ў па ме ры да 
150 ба за вых ве лі чынь (ця пер 
27 млн руб лёў) тэр мі нам да 
3 га доў. Пры чым у пер шы год 
пра цэнт ная стаў ка па крэ ды-
це зні жа на на 2 пра цэнт ныя 
пунк ты», — па тлу ма чы ла на-
мес нік ды рэк та ра.

НА СПА ЖЫ ВЕЦ КІЯ 
ПА ТРЭ БЫ

Крэ ды ты на спа жы вец-
кія па трэ бы ста но вяц ца ўсё 
больш за па тра ба ва ны мі. У 
крэ дыт мож на ўзяць і бе ла рус-
кую бы та вую тэх ні ку. На прык-
лад, для на быц ця бы та вой 
тэх ні кі «Ат лант» ёсць асоб ны 
крэ дыт па зні жа най пра цэнт-
най стаў цы, без па ру чы це ляў, 
на тэр мін да 1 го да. 

З ВА ЛЮ ТЫ 
Ў РУБ ЛІ

Сён ня Бе ла рус банк пра да-
стаў ляе крэ ды та атры маль ні кам 
маг чы масць пе ра вес ці ў бе ла-
рус кія руб лі за па зы ча насць па 
крэ ды тах у за меж най ва лю це. 
Пе ра вод за па зы ча нас ці ажыц-
цяў ля ец ца па кур се про да жу 
за меж най ва лю ты, які вы ка-
рыс тоў ва ец ца пры здзяйс нен ні 
апе ра цый з аплат ны мі карт ка-
мі Бе ла рус бан ка.

Пе ра вод за па зы ча нас ці 
ў бе ла рус кія руб лі да зво ліць 
па збег нуць ва лют ных ры зык 
у да лей шым. 

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ
kryzhevіch@zvіazda.by

Фі нан сыФі нан сы  ��

КУРС РУБ ЛЯ БУ ДЗЕ ЗА ЛЕ ЖАЦЬ 
АД ЗМЯ НЕН НЯ ЗНЕШ НIХ ФАК ТА РАЎ

Што ду ма юць у Нац бан ку 
пра бя гу чую сi ту а цыю на ва лют ным рын ку

ГрошыГрошы  ��

КРЭ ДЫ ТЫ НА КАРТ КУ
Сён ня шмат гра ма дзян тур буе пы тан не аб тым, ка лі ж 
зні зяц ца стаў кі па крэ ды тах. Пра цэнт ная стаў ка шмат у 
чым за ле жыць ад кош ту гра шо вых срод каў, якія пры-
цяг вае банк. У бя гу чай эка на міч най сі ту а цыі ня ма ад на-
знач на га ад ка зу на конт та го, ка лі па тан не юць крэ ды ты, 
ад нак, па сло вах на мес ні ка ды рэк та ра дэ парт амен та 
крэ ды та ван ня на сель ніц тва Ба ла рус бан ка Свят ла ны 
ФІ ЛІ ПЧУК, сё ле та банк не ад на ра зо ва па мян шаў стаў-
кі па ўсіх ві дах спа жы вец кіх крэ ды таў. На прык лад, 
у лі пе ні яны бы лі зні жа ны да 38-42%. Акра мя та го, з 
3 жніў ня ад бы ло ся зні жэн не да 32% га да вых стаў кі па 
крэ дыт ных да га во рах на фі нан са ван не не ру хо мас ці, а 
так са ма па ра ней вы да дзе ных крэ ды тах на бу даў ніц-
тва, рэ кан струк цыю і на быц цё жыл ля.


